
XI Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å. Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Âòîðîé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, Âîñêðåñåíüå, 26 ôåâðàëÿ 2012 ãîäà

Problem A. Aaa (Division 1 Only!)

Input �le: a.in

Output �le: a.out

Time limit: 7 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ýòà è âñå ïîñëåäóþùèå çàäà÷è ïîñâÿùåíû èñòîðèè î äåâóøêå, êîòîðàÿ ñûãðàëà íåìàëîâàæíóþ ðîëü

â æèçíè àâòîðîâ.

À íà÷àëîñü âñå òàê:

Ñòàðîñòà ãðóïïû ìàòåìàòèêîâ íà î÷åðåäíîé àáñîëþòíî íåâàæíîé ïàðå çàíèìàëàñü òåì, ÷òî ðàâíî-

ìåðíî ðàñïðåäåëÿëà â îáëàñòè áëèæàéøåãî îêðóæåíèÿ ëèñòî÷êè ñ ñóäîêó. Ñàøà íå îêàçàëñÿ îáäå-

ëåííûì âíèìàíèåì, ÷òî ïîñëóæèëî ïîâîäîì çàãîâîðèòü.

� À, íàäåþñü, ýòî ñàìûé ñëîæíûé óðîâåíü?

� Êàê ðàç äëÿ òåáÿ.

� Íó-íó, � âèäÿ ãëóáîêóþ èðîíèþ â åå ãëàçàõ è òî, ÷òî ïåðâûå òðè ñòðîêè ñóäîêó óæå çàïîëíåíû.

� Ðåøèøü � åùå äàì.

� ß òåáå íå ïðîñòî ðåøó, à ñêàæó åùå, ñêîëüêî ðåøåíèé ñóùåñòâóåò, � ëèõî çàìåòèë Ñàøà, íå

ïîäîçðåâàÿ, êàêèå ïðîáëåìû ñåáå ñîçäàë.

� Íó-íó.

Ñëåäóþùèå äâà äíÿ Ñàøà çàíèìàëñÿ òîëüêî òåì, ÷òî èñêàë êîëè÷åñòâî ðåøåíèé ñóäîêó. Êñòàòè,

ñóäîêó � ýòî ãîëîâîëîìêà, â êîòîðîé ïðåäëàãàåòñÿ çàïîëíèòü òàáëèöó 9× 9 ÷èñëàìè îò 1 äî 9 òàê,

÷òîáû â êàæäîé ñòðîêå, ñòîëáöå è êàæäîì èç 9 êâàäðàòîâ 3×3 âñå ÷èñëà áûëè ðàçëè÷íû. Èçíà÷àëüíî
íåêîòîðûå êëåòêè óæå çàïîëíåíû è îñòàåòñÿ âïèñàòü ÷èñëà â ïóñòûå êëåòêè.

� À êàê äåâóøêó-òî çîâóò?

� Ààà...

Input

Â òðåõ ñòðîêàõ äàíî ïî 9 ÷èñåë îò 1 äî 9 â êàæäîé � ïåðâûå òðè ñòðîêè ñóäîêó.

Output

Åäèíñòâåííîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî âàðèàíòîâ ðåøåíèÿ. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîòÿ áû îäèí âàðèàíò

ñóùåñòâóåò.

Example

a.in a.out

1 4 7 5 6 3 8 2 9

2 5 8 4 7 9 1 3 6

3 6 9 1 2 8 5 4 7

7013953152
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Problem B. Bachelor pursuing (Division 1 Only!)

Input �le: b.in

Output �le: b.out

Time limit: 3 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Íå óçíàâ èìåíè äåâóøêè â ïðåäûäóùåé çàäà÷å, Ñàøà ðåøèë íàâåñòè ñïðàâêè, áëàãî áàçà äàííûõ

óíèâåðñèòåòà è ÂÊîíòàêòå âñåãäà ïîä ðóêîé. Îêàçàëîñü, ÷òî Èðà � óæå ÷åòûðå ãîäà êàê îòëè÷íèöà

� òâåðäî õîòåëà ïîëó÷èòü ñòåïåíü áàêàëàâðà, è, êàê âûÿñíèëîñü âïîñëåäñòâèè, ñòåïåíü ìàãèñòðà è

ñòåïåíü êàíäèäàòà íàóê. È ìàëî ëè, ÷òî äàëüøå?..

� Ñêîëüêî æå ýòî áóäåò â ñóììå? � ñ âîñòîðãîì äóìàë Ñàøà, ïðè ýòîì ïîäñîçíàòåëüíî âñïîìèíàÿ

çàäà÷ó ñ íåäàâíåãî êîíòåñòà, êîòîðóþ îí òàê è íå ðåøèë: äàíû äâà ÷èñëà N è K, âû÷èñëèòü

N∑
i=1

iK

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî Q � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ. Â êàæäîé èç Q ñëåäóþùèõ ñòðîê äàíû äâà

÷èñëà N è K.

Output

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåñòè îäíî ÷èñëî � ñóììó K-ûõ ñòåïåíåé íàòóðàëüíûõ

÷èñåë îò 1 äî N ïî ìîäóëþ 109 + 7.

(1 ≤ Q ≤ 41 000, 1 ≤ N ≤ 109, 1 ≤ K ≤ 1000)

Example

b.in b.out

4

2 1

4 2

3 3

11 11

3

30

36

675987247
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Problem C. Concatenation of credits
Input �le: c.in

Output �le: c.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

Èðå çà åå âûäàþùèåñÿ äîñòèæåíèÿ äîâåðèëè âåñòè ïàðû ó ìëàäøåêóðñíèêîâ. Èìåÿ íåïëîõîé îïûò

çàíÿòèÿ íà ïàðàõ ïîñòîðîííèìè âåùàìè (çàäà÷à À), Èðà íàøëà ñåáå î÷åðåäíîå ðàçâëå÷åíèå. Ïîëü-

çóÿñü òåì, ÷òî ñòóäåíòû ïèñàëè çà÷åò è ñäàëè åé âñå çà÷åòêè, îíà ñòàëà èñêàòü çàêîíîìåðíîñòè â èõ

îöåíêàõ.

Ïðåïîäàâàòåëè â óíèâåðñèòåòå, íàäî ñêàçàòü, ñóðîâûå. Âî-ïåðâûõ, 100 áàëëîâ ïðèíöèïèàëüíî íå

ñòàâÿò. À âî-âòîðûõ, îíè íèêîãäà íå ïîñòàâÿò â çà÷¼òêó îöåíêó, êîòîðàÿ òàì óæå åñòü.

Òàêèì îáðàçîì, Èðà âèäåëà â êàæäîé çà÷¼òêå øåñòü ðàçíûõ îöåíîê îò 10 äî 99. È âìåñòî òîãî,

÷òîáû ïîñòàâèòü òóäà ñåäüìóþ, îíà êîíêàòåíèðîâàëà ýòè øåñòü îöåíîê è äåëèëà íà ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî.

Ñàøà, ïðîãóëèâàþùèé ñâîþ ïàðó ðàäè òîãî, ÷òîáû ïîïðèñóòñòâîâàòü íà Èðèíîé, ñëåäèë çà ïðîèñ-

õîäÿùèì.

� Çíàåøü, êîìáèíàöèé îöåíîê, äåëÿùèõñÿ íà ýòî òâîå ëþáèìîå ÷èñëî áåç îñòàòêà, äîâîëüíî ìíîãî.

� Àæ òðè? � ñïðîñèëà Èðà ñ ïëîõî ñêðûâàåìîé èçä¼âêîé.

� Íå ñîâñåì � ó íàñ â óíèâåðñèòåòå ñòóäåíòîâ íå õâàòèò.

� Íó-íó.

Input

Äàíî åäèíñòâåííîå ëþáèìîå ÷èñëî I.

Output

Âûâåñòè êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ âûáðàòü óïîðÿäî÷åííóþ øåñòåðêó ðàçëè÷íûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë òà-

êóþ, ÷òî èõ êîíêàòåíàöèÿ äåëèòñÿ íà I (1 ≤ I ≤ 100).

Example

c.in c.out

10 44828253360
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Problem D. DeviantArt (Division 1 Only!)

Input �le: d.in

Output �le: d.out

Time limit: 4 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ôîòîãðàôèÿ � åùå îäíî óâëå÷åíèå Èðû. Åå ïðîèçâåäåíèÿ çàíèìàþò äîñòîéíîå ìåñòî íà ñòðàíèöàõ

DeviantArt. Êàæäûé ñâîáîäíûé ïîëüçîâàòåëü èíòåðíåòà ìîæåò çàéòè â åå ãàëåðåþ è ïëþñàíóòü

ïîíðàâèâøèåñÿ èçîáðàæåíèÿ. Ïðè ýòîì ðåéòèíã ñîîòâåòñòâóþùåé ôîòîãðàôèè óâåëè÷èòñÿ íà 1.

� Ììì! Íåïëîõàÿ ðàáîòà äëÿ áîòà.

Ñóòü áîòà çàêëþ÷àëàñü â ñëåäóþùåì: ñïåöèàëüíî ñîçäàííûé ïîëüçîâàòåëü ïëþñóåò K ôîòîãðàôèé,

íà÷èíàÿ ñ I-îé, ñ øàãîì A. Âòîðîé áîò áûë ñîçäàí äëÿ êîíòðîëÿ ðåçóëüòàòà. Îí ïðîâåðÿåò ñóììó

ðåéòèíãîâ L ôîòîãðàôèé, íà÷èíàÿ ñ J-îé, ñ øàãîì B. Ôîòîãðàôèè íóìåðóþòñÿ ñ 0.

Áîòû ðàáîòàþò íåçàâèñèìî äî òåõ ïîð, ïîêà àäìèíèñòðàöèÿ DeviantArt íå çàìåòèò íàêðóòêè âêëàäà

è íå çàáàíèò àíîíèìóñîâ.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû ÷åòûðå ÷èñëà N , A, B è Q � êîëè÷åñòâî ôîòîãðàôèé, âåëè÷èíû øàãîâ äëÿ

áîòîâ, êîòîðûå íå ìåíÿþòñÿ íà ïðîòÿæåíèè âñåé èõ æèçíè, è ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî èòåðàöèé. Äàëåå

â êàæäîé èç Q ñòðîê çàïèñàíà êîìàíäà äëÿ áîòà:

s I K � ïåðâûé áîò ïëþñóåò K ôîòîãðàôèé, íà÷èíàÿ ñ I-îé.

g J L � âòîðîé áîò ñóììèðóåò ïëþñû L ôîòîãðàôèé, íà÷èíàÿ ñ J-îé.

Äî äåéñòâèÿ áîòîâ ôîòîãðàôèè èìåëè ðåéòèíã 0

(1 ≤ N ≤ 105, 1 ≤ A ≤ N , 1 ≤ B ≤ N , 0 ≤ Q ≤ 105;

0 ≤ I ≤ N − 1, 1 ≤ K ≤ N , I + (K − 1)A ≤ N − 1;

0 ≤ J ≤ N − 1, 1 ≤ L ≤ N , J + (L− 1)B ≤ N − 1)

Output

Äëÿ êàæäîé êîìàíäû âòîðîãî áîòà âûâåñòè åå ðåçóëüòàò â îòäåëüíîé ñòðîêå.

Example

d.in d.out

10 2 5 7

s 0 5

g 0 2

g 1 2

g 2 2

s 1 3

g 3 1

g 4 2

1

1

1

1

1
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Problem E. Exam
Input �le: e.in

Output �le: e.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

Íåïðèÿçíü ê ôèëîñîôèè ñáëèæàåò, íåîáõîäèìîñòü ñäàâàòü ýêçàìåí � òåì áîëåå. Íî ãëàâíîå � ÷åòêîå

îùóùåíèå íåæåëàíèÿ ê íåìó ãîòîâèòüñÿ.

� Ñìîòðè, Èðà, ïîäõîäèøü ê ïðåïîäàâàòåëþ è ïðåäëàãàåøü åìó òàêóþ øòóêó: ó íàñ åñòü 18 áèëåòîâ,
îíè ëåæàò ëèöîì âíèç. Äàâàéòå K èç íèõ ïåðåâåðíåì, ïîòîì Âû èõ õîðîøåíüêî ïåðåòàñóåòå è

ïîëîæèòå â îäíó ñòîïêó. À äàëüøå ÿ, â ñìûñëå òû, ñ çàêðûòûìè ãëàçàìè ðàçäåëèøü èõ íà äâå

ñòîïêè òàê, ÷òî â íèõ áóäåò îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî îòêðûòûõ áèëåòîâ. Ïðè ýòîì òåáå ðàçðåøàåòñÿ,

ñêàæåì, ïîìåíÿòü ìåñòàìè äâà áèëåòà â ïåðâîé ñòîïêå, ïåðåâåðíóòü êàêîé-òî áèëåò â ïåðâîé ñòîïêå

íó è áåçâîçâðàòíî ïåðåëîæèòü áèëåò èç ïåðâîé ñòîïêè âî âòîðóþ. Òû âñå ýòî äåëàåøü ñ çàêðûòûìè

ãëàçàìè è î ñîñòîÿíèè áèëåòîâ íå èìååøü íèêàêîé èíôîðìàöèè êðîìå òîé, ÷òî òû çíàåøü ÷èñëî K
è ïîìíèøü âñå ñâîè äåéñòâèÿ.

� Ëàäíî, è ÷òî äàëüøå?

� Òàê âîò, åñëè ó òåáÿ ýòî áëàãîïîëó÷íî ïîëó÷àåòñÿ, òî ïðåïîäàâàòåëü äàåò òåáå âîçìîæíîñòü îò-

âå÷àòü ëþáîé ñðåäè îòêðûòûõ áèëåòîâ.

� À åñëè íåò?

� Áóäåì âåðèòü â ÷óäî.

� Ïî÷åìó áû òåáå ñàìîìó íå ïîïðîáîâàòü?

� Íå òî ÷òî áû ó ìåíÿ õîðîøàÿ ðåïóòàöèÿ.

� Ïîýòîìó õî÷åøü èñïîðòèòü ìîþ?

� Àæ òðè ðàçà.

Input

Äàíî åäèíñòâåííîå ÷åòíîå ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî ïåðåâåðíóòûõ ëèöîì ââåðõ áèëåòîâ (èçíà÷àëüíî

âñå 18 áèëåòîâ íàõîäÿòñÿ â ïåðâîé ñòîïêå).

Output

Åñëè íåò âîçìîæíîñòè ðàçäåëèòü áèëåòû íà äâå íåïóñòûå ñòîïêè òðåáóåìûì îáðàçîì, âûâåñòè −1.
Èíà÷å â ïåðâîé ñòðîêå âûâåñòè êîëè÷åñòâî äåéñòâèéQ. Äàëåå âQ ñòðîêàõ îïèñàòü ïîðÿäîê äåéñòâèé.

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü êîìàíäó îäíîãî èç òðåõ òèïîâ:

swap i j � ïîìåíÿòü ìåñòàìè áèëåòû íà ïîçèöèÿõ i è j ïåðâîé ñòîïêè.

rev i � ïåðåâåðíóòü áèëåò íà ïîçèöèè i ïåðâîé ñòîïêè.

out i � ïåðåìåñòèòü áèëåò íà ïîçèöèè i èç ïåðâîé ñòîïêè âî âòîðóþ. Ïîñëå ýòîé îïåðàöèè âñå

áèëåòû ïåðâîé ñòîïêè, íà÷èíàÿ ñ (i + 1)-ãî, çàíèìàþò ïîçèöèþ íà åäèíèöó ìåíüøå.

Ñòîïêè äîëæíû îêàçàòüñÿ íåïóñòûå è ñîäåðæàòü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî îòêðûòûõ áèëåòîâ.

(0 ≤ K ≤ 18, K � ÷åòíîå; 0 ≤ Q ≤ 29 + 36; 1 ≤ i 6= j ≤ 18, i è j íå äîëæíû ïðåâûøàòü òåêóùèé

ðàçìåð ïåðâîé ñòîïêè)
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Example

e.in e.out

18 9

out 1

out 1

out 1

out 1

out 1

out 1

out 1

out 1

out 1
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Problem F. Fate to hate
Input �le: f.in

Output �le: f.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

Áëèçèëñÿ äåíü ðîæäåíüÿ Èðû. Â íî÷ü ñ 27-ãî íà 28-å Ñàøà äîëãî íå ìîã óñíóòü. Ìàòåìàòè÷åñêè

ëîãè÷íûé áðåä äèñêðåòíî ëåç â ãîëîâó. Îáûêíîâåííîå ãàäàíèå íà ðîìàøêå ïðåâðàòèëîñü â æåñòîêóþ

èãðó ÷èñåë è áèòîâûõ îïåðàöèé.

Ñíèëîñü áåñêîíå÷íîå ïîëå àáñîëþòíî îäèíàêîâûõ ðîìàøåê. Ó êàæäîé ðîìàøêè áûëî N ëåïåñòêîâ,

à íà êàæäîì ëåïåñòêå íàïèñàíî ÷èñëî. Âðåìÿ îò âðåìåíè ñòðàõ ïåðåä òåì, ÷òî Èðà ìîæåò ñìåíèòü

íîìåð ñâîåãî ICQ, çàñòàâëÿë ïðîñûïàòüñÿ â õîëîäíîì ïîòó. È êàæäûé ðàç, êîãäà íîâûé íîìåð

ïðèõîäèë â ãîëîâó, åãî íåïðåìåííî íóæíî áûëî ïîëó÷èòü èç ëåïåñòêîâ, ïðèìåíÿÿ ê íàïèñàííûì íà

íèõ ÷èñëàì îïåðàöèè AND è OR. Åñëè íîìåð óäàâàëîñü ïîëó÷èòü, ýòî áûëî õîðîøèì çíàêîì, èíà÷å

æå ñîí ïðîïèòûâàëñÿ óæàñîì îò íåíàâèñòè è çëà.

Âñå ðîìàøêè îäèíàêîâûå è èõ ìîæíî áåçâîçìåçäíî ñðûâàòü äëÿ òîãî, ÷òîáû èñïîëüçîâàòü íóæíûå

ëåïåñòêè. Òî åñòü äëÿ ïîëó÷åíèÿ îäíîãî íîìåðà ìîæíî ñîðâàòü íåñêîëüêî ðîìàøåê è âçÿòü íåïó-

ñòîå ïîäìíîæåñòâî èõ ëåïåñòêîâ. Â ñâîèõ ñíàõ Ñàøà ñïîñîáåí ïîëíîñòüþ êîíòðîëèðîâàòü ïîðÿäîê

âûïîëíåíèÿ îïåðàöèé.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî ëåïåñòêîâ ó ðîìàøêè. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ïåðå÷èñëåíû

öåëûå ÷èñëà íà ëåïåñòêàõ ai. Äàëåå äàíî ÷èñëî Q � êîëè÷åñòâî ICQ-íîìåðîâ, êîòîðûå íåîáõîäèìî

ïîëó÷èòü. Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ Q ñòðîê çàïèñàíî ïî îäíîìó ÷èñëó bj .

(1 ≤ N ≤ 105, 0 ≤ ai ≤ 109, 1 ≤ Q ≤ 105, 0 ≤ bj ≤ 109)

Output

Äëÿ êàæäîãî íîìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå �Yes�, åñëè ýòî ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü èç ÷èñåë

íà ëåïåñòêàõ, ïðèìåíÿÿ ê íèì îïåðàöèè ïîáèòîâîãî AND è OR, è �No�, åñëè íåëüçÿ.

Example

f.in f.out

3

1 4 5

6

1

2

3

4

5

6

Yes

No

No

Yes

Yes

No
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Problem G. Genealogic tree (Division 1 Only!)

Input �le: g.in

Output �le: g.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Íà äíå ðîæäåíüÿ Èðû áûëî ìíîãî ðîäñòâåííèêîâ, òàê ÷òî çíàêîìñòâî ñ íèìè îêàçàëîñü íåïðîñòîé

çàäà÷åé. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïîëó÷èòü îáùóþ êàðòèíó, âîçíèêëà èäåÿ ñîñòàâèòü ãåíåàëîãè÷åñêîå äåðåâî.

Â ñóìáóðíîé îáñòàíîâêå êàê-òî òàê ïîëó÷èëîñü, ÷òî äåðåâî îêàçàëîñü íå áèíàðíûì, õîòÿ êîëè÷åñòâî

âåðøèí áûëî âïîëíå ëîãè÷íûì � 2k − 1.

� ×òî-òî òóò íå òàê.

� Äà íó?

� ß ïðåäëàãàþ âñå ïåðåïðîâåðèòü.

� Êîíêðåòíåå.

� Ðàçîáüåì äåðåâî íà ñâÿçíûå ÷àñòè ïî 2i âåðøèí è ïîðó÷èì êàæäîìó ïðîâåðèòü ñâîþ ÷àñòü.

� Ïî÷åìó èìåííî òàê?

� Íå çíàþ, ëþáëþ ñòåïåíè äâîéêè è ê òîìó æå â ñóììå áóäåò ðîâíî òî, ÷òî íàäî. Õîòÿ òóò åñòü

ìàëåíüêàÿ ïðîáëåìà, ýòî ìîæíî ñäåëàòü êó÷åé ñïîñîáîâ.

� Äà, ÿ ïîìíþ ñóäîêó è çà÷åòêè. Ñêîëüêî æå íà ýòîò ðàç?

� Ó òåáÿ âåëèêîëåïíàÿ ïàìÿòü, äàé ìíå íåñêîëüêî ìèíóò íà ïîäóìàòü.

� Ëîâè.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N = 2k − 1 � êîëè÷åñòâî âåðøèí â äåðåâå. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå äàíî

N−1 ÷èñëî. ai îçíà÷àåò íàëè÷èå ðåáðà ìåæäó âåðøèíàìè i+1 è ai. Âåðøèíû íóìåðóþòñÿ ñ åäèíèöû.

(0 ≤ k ≤ 12, 1 ≤ ai < i + 1)

Output

Âûâåñòè îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàçäåëèòü äåðåâî ðîâíî íà k ñâÿçíûõ áëîêîâ ðàçìåðîâ

1, 2, 4 . . . 2k−1. Êàæäàÿ âåðøèíà äîëæíà ïîïàñòü ðîâíî â îäèí áëîê.

Example

g.in g.out

7

1 1 2 2 3 3

4
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Problem H. Happy Birthday (Division 1 Only!)

Input �le: h.in

Output �le: h.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Íàñòàë äîëãîæäàííûé äåíü ðîæäåíèÿ. Îñòàëîñü òîëüêî îäíî èñïûòàíèå � äîáðàòüñÿ ê Èðå äîìîé.

Ñàìûé ïîïóëÿðíûé âèä òðàíñïîðòà â ãîðîäå � ìàðøðóòêè. Ó êàæäîé ìàðøðóòêè åñòü äâà âîäèòåëÿ,

îäèí èç íèõ ëþáèò îäèí ìàðøðóò, à âòîðîé � äðóãîé. Ïðàâäà, ìåñòî è âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ ìàðøðóòêè

îäèíàêîâû äëÿ îáîèõ âîäèòåëåé. Êàæäûé äåíü îäèí èç âîäèòåëåé ðàáîòàåò, à âòîðîé îòäûõàåò. Åñëè

Ñàøà îêàæåòñÿ íà êàêîé-òî îñòàíîâêå, òî îí ñðàçó æå óçíàåò, êàêèå èç âîäèòåëåé ðàáîòàþò ñåãîäíÿ

íà ìàðøðóòêàõ, îòïðàâëÿþùèõñÿ ñ ýòîé îñòàíîâêè. Îäíàêî äî òîãî, êàê îí ïîïàäåò íà îñòàíîâêó, îí

çíàåò òîëüêî ðàñïèñàíèå âîçìîæíîãî äâèæåíèÿ ìàðøðóòîê è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàáîòàåò ïåðâûé

âîäèòåëü. Ñàøà æèâåò âîçëå îñòàíîâêè ñ íîìåðîì 1 è ìîæåò îêàçàòüñÿ íà íåé â ëþáîå âðåìÿ, à Èðà
æèâåò ðÿäîì ñ îñòàíîâêîé N . Òðåáóåòñÿ íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå âðåìåíè ïðèáûòèÿ ê Èðå

íà äåíü ðîæäåíèÿ. Ïðè ýòîì Ñàøà íèêîãäà íå âîñïîëüçóåòñÿ ñïîñîáîì, êîòîðûé ìîæåò ïðèâåñòè ê

òîìó, ÷òî îí íå ïîïàäåò ê Èðå âîîáùå, à ñðåäè âñåõ îñòàëüíûõ âûáèðàåò òîò, êîòîðûé ìèíèìèçèðóåò

îæèäàåìîå âðåìÿ ïðèáûòèÿ.

Âàæíûå ôàêòû:

Ñåòü äâèæåíèÿ ìàðøðóòîê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé àöèêëè÷åñêèé îðèåíòèðîâàííûé ãðàô.

Ñ ìàðøðóòêè íà ìàðøðóòêó ìîæíî ïåðåñàæèâàòüñÿ ìãíîâåííî.

Ïðè îïðåäåëåíèè îïòèìàëüíîé ñòðàòåãèè Ñàøà èñïîëüçóåò â òîì ÷èñëå è òî, ÷òî ïî ïðèáûòèè íà

êàæäóþ îñòàíîâêó îí óçíàåò ñåãîäíÿøíèõ øîôåðîâ.

Î ñâîåé îñòàíîâêå Ñàøà òîæå èçíà÷àëüíî íè÷åãî íå çíàåò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû äâà ÷èñëà N è K � ÷èñëî îñòàíîâîê è äåéñòâóþùèõ ìàðøðóòîê. Äàëåå â

êàæäîé èç K ñòðîê îïèñàíà èíôîðìàöèÿ î ìàðøðóêàõ: ñåìü öåëûõ ÷èñåë u, d, p, v1, a1, v2, a2 �

íîìåð îñòàíîâêè è âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ, âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàáîòàåò ïåðâûé âîäèòåëü, ìåñòî è

âðåìÿ ïðèáûòèÿ, åñëè ðàáîòàåò ïåðâûé âîäèòåëü, ìåñòî è âðåìÿ ïðèáûòèÿ, åñëè ðàáîòàåò âòîðîé

âîäèòåëü.

(2 ≤ N ≤ 105, 0 ≤ K ≤ 105, 1 ≤ u, v1, v2 ≤ N , u 6= v1, u 6= v2, 0 ≤ d, a1, a2 ≤ 1440, d < a1, d < a2,

0 < p < 100)

Output

Åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå âðåìåíè ïðèáûòèÿ íà îñòàíîâêó N ñ àáñîëþòíîé

èëè îòíîñèòåëüíîé ïîãðåøíîñòüþ 10−6 èëè −1, åñëè åñòü íåíóëåâàÿ âåðîÿòíîñòü òóäà íå ïîïàñòü.
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Example

h.in h.out

5 6

1 60 50 2 200 3 150

1 100 25 2 160 3 150

1 200 50 5 350 4 300

2 180 50 5 300 4 280

3 400 80 5 600 5 660

4 350 50 5 500 5 550

423.4375000000000
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Problem I. I love Ira (Division 1 Only!)

Input �le: i.in

Output �le: i.out

Time limit: 12 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ñàøà õîòåë ñäåëàòü Èðå ñîâåðøåííî íåîáû÷íûé ïîäàðîê íà äåíü ðîæäåíèÿ. Ðîìàíòè÷åñêîå ñîîá-

ùåíèå, âûëîæåííîå ðåøåííûìè çàäà÷àìè, íà ñàìîì ïîïóëÿðíîì óêðàèíñêîì ñàéòå, ïîñâÿùåííîì

ñïîðòèâíîìó ïðîãðàììèðîâàíèþ.

Çàäà÷è íà ñàéòå ðàñïîëàãàþòñÿ â âèäå ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöû, ñäàííûå çàäà÷è ïîäñâå÷èâàþòñÿ

ïðèÿòíûì çåëåíûì öâåòîì. Ýòî îäíàæäû íàòîëêíóëî íà ìûñëü çàæå÷ü â òàáëèöå òîëüêî òå ÿ÷åéêè,

êîòîðûå áû ñôîðìèðîâàëè çàäóìàííóþ êàðòèíêó èëè íàäïèñü...

È åñëè ñ ñîäåðæàíèåì ñîîáùåíèÿ íåîäíîçíà÷íîñòåé íå âîçíèêàëî, òî åãî ðàñïîëîæåíèåì â òàáëèöå

ìîæíî áûëî óïðàâëÿòü. Êîíå÷íî æå, îò ìåñòà ðàñïîëîæåíèÿ íàäïèñè çàâèñåëî òî, êàêèå çàäà÷è

ïðèä¼òñÿ ðåøàòü. Ïîýòîìó Ñàøà íàçíà÷èë êàæäîé çàäà÷å îöåíêó ñëîæíîñòè � ÷èñëî îò 0 äî 9. È
ðåøèë âûáðàòü òàêîå ðàñïîëîæåíèå, ÷òîáû ñóììà îöåíîê ðåøåííûõ èì çàäà÷ áûëà ìàêñèìàëüíà.

Íàäïèñü ìîæåò ðàñïîëàãàòüñÿ â òàáëèöå ãäå óãîäíî, ïðè ýòîì âåñü øàáëîí äîëæåí íàõîäèòüñÿ â

ïðåäåëàõ òàáëèöû.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû äâà öåëûõ ÷èñëà R è C � êîëè÷åñòâî ñòðîê è ñòîëáöîâ â òàáëèöå. Äàëåå â R
ñòðîêàõ îïèñàíà êàðòà çàäà÷. Â êàæäîé ñòðîêå ðîâíî ïî C ñèìâîëîâ � ñëîæíîñòè çàäà÷. Ñëîæíîñòü

çàäà÷è èçìåðÿåòñÿ öèôðîé îò 0 äî 9. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå äàíû äâà ÷èñëà H è W � âûñîòà è

øèðèíà íàäïèñè. Äàëåå â H ñòðîêàõ äàí øàáëîí íàäïèñè. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîñòîèò èç W ñèìâîëîâ:

'#' îçíà÷àåò íåîáõîäèìîñòü ðåøåíèÿ çàäà÷è, '.' îçíà÷àåò, ÷òî çàäà÷ó íàäî îñòàâèòü íåðåø¼ííîé.

(1 ≤ R,C ≤ 800, 1 ≤ H ≤ R, 1 ≤W ≤ C)

Output

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûâåñòè ìàêñèìàëüíóþ ñóììó îöåíîê ñëîæíîñòè ðåøåííûõ çàäà÷.
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Example

i.in i.out

22 18

000000000001000000

003001000000000000

000000000000000003

020000000010000000

090000000901000100

300400001911323500

000000000000000000

000000000000000000

000001000001000049

020100113210100000

200000006220004100

600009000217100009

000001000031004210

020101600100000190

110001002000000000

000092096071021990

000094000120010100

201003007430040300

100000010000100000

101040008000020001

404000000040043200

000000010000001000

17 18

###...#...........

.#....#...........

.#....#..#..#.#.##

.#....#.#.#.#.#.#.

.#....#.#.#.#.#.##

.#....#.#.#..#..#.

###...#..#...#..##

..................

..................

..................

..###.............

...#..............

...#..#.##.##.....

...#...#.#...#....

...#...#....##....

...#...#...#.#....

..###..#...##.#...

69
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Problem J. Justice
Input �le: j.in

Output �le: j.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

� Äàâàé ñûãðàåì â èãðó. Åñòü íåñêîëüêî êó÷åê, â êàæäîé èç íèõ ñêîëüêî-òî êàìåøêîâ. Çà îäèí õîä

ìîæíî áðàòü ëþáîå êîëè÷åñòâî êàìåøêîâ èç îäíîé êó÷êè, õîòü âñå. Êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä, òîò

ïðîèãðàë.

� Ëàäíî, òîëüêî ÿ ïåðâàÿ õîæó.

� Ëàäíî, òîãäà ÿ âûáèðàþ ñêîëüêî ó íàñ áóäåò êàìåøêîâ.

� Ëàäíî, òîãäà ÿ âûáèðàþ ñêîëüêî áóäåò êó÷åê.

� À ÿ òîãäà ðàñïðåäåëÿþ êàìåøêè ïî êó÷êàì.

� Óäà÷è.

Input

Äâà ÷èñëà N è K � êîëè÷åñòâî êàìíåé è êîëè÷åñòâî êó÷åê.

(1 ≤ N ≤ 109, 2 ≤ K ≤ 16)

Output

Åñëè íåëüçÿ ðàñïðåäåëèòü N êàìåøêîâ ðîâíî íà K íåïóñòûõ êó÷åê òàêèì îáðàçîì, ÷òî ïðè îï-

òèìàëüíîé èãðå îáîèõ âûèãðàåò âòîðîé èãðîê, âûâåñòè −1. Èíà÷å âûâåñòè ðîâíî K íàòóðàëüíûõ

÷èñåë ai � ðàçìåðû êó÷åê.

Example

j.in j.out

4 2 2 2
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Problem K. Knife to me (Division 2 Only!)

Input �le: k.in

Output �le: k.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

Ïðàçäíè÷íûé òîðò áûë î÷åíü õîðîø, íåæíûé êîôåéíûé áèñêâèò ñ ïðîñëîéêàìè êðåìà, çàëèòûé

áåëûì øîêîëàäîì � ÷óäî êóëèíàðíîãî èñêóññòâà. Îäíà ïðîáëåìà. Òîðò èìååò ôîðìó ïðèçìû, â îñ-

íîâàíèè êîòîðîé ëåæèò ïðàâèëüíûé N -óãîëüíèê � êàê ðàç ïî ÷èñëó ãîñòåé. Íî íåçàïëàíèðîâàííûé

Ñàøà óñëîæíèë ñèòóàöèþ. Òåïåðü òîðò íàäî äåëèòü íà N + 1 ÷àñòü.

� Êòî ó íàñ òóò ëþáèò ãåîìåòðèþ?

� Íó òû òîæå âðîäå íà ìàòôàêå ó÷èëàñü.

� Ïîðàçèòåëüíàÿ íàãëîñòü. Òû âî âñåì âèíîâàò � òåáå è íîæ â ðóêè.

� Òîãäà ÿ ïðåäëàãàþ äåëàòü âåðòèêàëüíûå ðàçðåçû.

� Íó òû ïðÿìî Êàïèòàí Î÷åâèäíîñòü.

� Ýòî åùå íå âñå. Äåëèì ðîâíî íà N + 1 ÷àñòü òàê, ÷òîáû îáúåìû âñåõ êóñêîâ áûëè îäèíàêîâû.

� Íó îê.

� Ýòî âñå åùå íå âñå. Äåëèì òàê, ÷òîáû ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè, çàëèòîé øîêîëàäîì, ó âñåõ êóñêîâ

òîæå áûëà îäèíàêîâà.

� Ïðîùå áûëî ñàìîé ðàçðåçàòü.

Áóäåì ðàññìàòðèâàòü ïðîåêöèþ òîðòà íà ñòîë. Ïîëó÷àåòñÿ ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê ñ öåíòðîì â

òî÷êå (0, 0) è ñ îäíîé èç âåðøèí â òî÷êå (1, 0). Òðåáóåìûå êóñêè äîëæíû áûòü òàêèìè âûïóêëûìè

ìíîãîóãîëüíèêàìè, ÷òî íèêàêèå òðè âåðøèíû êóñêà íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ïëàí ðàçðåçàíèÿ

äîëæåí óäîâëåòâîðÿòü óñëîâèÿì íåçàâèñèìî îò âûñîòû òîðòà. Íàïîìíèì, ÷òî øîêîëàäîì çàëèòà

òîëüêî âíåøíÿÿ ïîâåðõíîñòü òîðòà, òî åñòü âåðõíÿÿ è âñå áîêîâûå ãðàíè.

Input

×èñëî N � êîëè÷åñòâî ãîñòåé íå ñ÷èòàÿ Ñàøè (3 ≤ N ≤ 100).

Output

Ðîâíî N + 1 áëîê, â êàæäîì èç êîòîðûõ îïèñàí îòäåëüíûé êóñîê. Îïèñàíèå êóñêà íà÷èíàåòñÿ ñ

÷èñëà Ki � êîëè÷åñòâà âåðøèí (3 ≤ Ki ≤ 100). Äàëåå â Ki ñòðîêàõ äîëæíû áûòü ïåðå÷èñëåíû

âåðøèíû êóñêà â ïîðÿäêå îáõîäà ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè. Äîïóñêàåòñÿ ïîãðåøíîñòü 10−8.
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Example

k.in k.out

3 3

0.0000000000000 0.0000000000000

1.0000000000000 0.0000000000000

-0.1250000000000 0.6495190528383

4

0.0000000000000 0.0000000000000

-0.1250000000000 0.6495190528383

-0.5000000000000 0.8660254037844

-0.5000000000000 0.0000000000000

4

0.0000000000000 0.0000000000000

-0.5000000000000 0.0000000000000

-0.5000000000000 -0.8660254037844

-0.1250000000000 -0.6495190528383

3

0.0000000000000 0.0000000000000

-0.1250000000000 -0.6495190528383

1.0000000000000 -0.0000000000000
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Problem L. Lie to me (Division 2 Only!)

Input �le: l.in

Output �le: l.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

� Íè÷åãî ëè÷íîãî, íî ÷òî-òî ÿ íå î÷åíü äîâåðÿþ òâîåìó ñïîñîáó ðàçðåçàíèÿ òîðòà.

� Íó è çðÿ.

� Íó òàê äîêàæè.

� ß íå íàñòîëüêî êðóò, íî âîò ìîé íîóòáóê ìíå íèêîãäà íå âðåò.

� ×òî-òî ÿ íå âèæó ó òåáÿ çà ñïèíîé ðþêçàêà.

� À, ÷åðò, íåóæåëè ÿ åãî íå âçÿë!.. Øóòêà, âçÿë, êîíå÷íî.

Íàïîìíèì, ÷òî ïëàí ðàçðåçàíèÿ òîðòà ñîäåðæèò ñëåäóþùóþ èíôîðìàöèþ: òîðò � ïðàâèëüíûé N -

óãîëüíèê ñ öåíòðîì â òî÷êå (0, 0) è îäíîé èç âåðøèí â òî÷êå (1, 0). Âåñü òîðò ðàçðåçàí íà N + 1
êóñîê, êàæäûé èç êîòîðûõ � âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê.

Ïðîâåðèòü, ïðàâäà ëè, ÷òî âñå êóñêè � âûïóêëûå ìíîãîóãîëüíèêè áåç òðåõ òî÷åê íà îäíîé ïðÿìîé,

â ïîðÿäêå îáõîäà ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè. Ïðîâåðèòü, âñå ëè êóñêè èìåþò ðàâíóþ ïëîùàäü. Ïðî-

âåðèòü, âñå ëè êóñêè èìåþò ðàâíóþ äëèíó âíåøíåé ãðàíèöû, òî åñòü òîé ÷àñòè ãðàíèöû, êîòîðàÿ

ïîâòîðÿåò èñõîäíóþ ãðàíèöó òîðòà. Ïðàâäà ëè, ÷òî âñå êóñêè âìåñòå ñîñòàâëÿþò öåëûé òîðò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî âåðøèí òîðòà. Äàëåå èäåò îïèñàíèå N + 1 êóñêà.

Îïèñàíèå îäíîãî êóñêà íà÷èíàåòñÿ ñ ÷èñëà Ki � êîëè÷åñòâà âåðøèí â êóñêå. Äàëåå â Ki ñòðîêàõ

äàíû âåðøèíû êóñêà äâóìÿ ñâîèìè êîîðäèíàòàìè (ïðîèçâîëüíûé íàáîð òî÷åê).

(3 ≤ N ≤ 100, 3 ≤ Ki ≤ 100, âñå êîîðäèíàòû � âåùåñòâåííûå ÷èñëà, íå áîëåå ÷åì ñ 15 çíàêàìè ïîñëå
çàïÿòîé, ïî ìîäóëþ íå ïðåâûøàþò 100)

Output

Âûâåñòè �Yes�, åñëè îïèñàíèå ñîîòâåòñòâóåò êîððåêòíîìó ðàçðåçàíèþ òîðòà, èíà÷å � �No�. Ãàðàíòè-

ðóåòñÿ, ÷òî ïðè îòâåòå �No� ïîêàçàòåëè, îáåñïå÷èâàþùèå ýòîò îòâåò, íå ìåíåå 10−6.
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Example

l.in l.out

3

3

0.000000000000 0.000000000000

1.000000000000 0.000000000000

-0.125000000000 0.649519052838

4

0.000000000000 0.000000000000

-0.125000000000 0.649519052838

-0.500000000000 0.866025403784

-0.500000000000 0.000000000000

4

0.000000000000 0.000000000000

-0.500000000000 0.000000000000

-0.500000000000 -0.866025403784

-0.125000000000 -0.649519052838

3

0.000000000000 0.000000000000

-0.125000000000 -0.649519052838

1.000000000000 -0.000000000000

Yes
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Problem M. MySpace (Division 2 Only!)

Input �le: m.in

Output �le: m.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ñèòóàöèÿ, àíàëîãè÷íàÿ òîé, ÷òî îïèñàíà â çàäà÷å D, ñëîæèëàñü íà ñàéòå MySpace.

Âêðàòöå, äâà áîòà äîëæíû áûëè óâåëè÷èâàòü ðåéòèíã ôîòîãðàôèé. Òîëüêî â ñâÿçè ñî ñëîæíîñòüþ

èíòåðôåéñà ñàéòà èëè ïðîñòî ëåíè, èõ çàäà÷è áûëè íåìíîãî óïðîùåíû. Ïåðâûé áîò ïëþñóåò íîìåðà

âñåõ ôîòîãðàôèé, êîòîðûå èìåþò îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà A ðàâíûé I. Âòîðîé áîò ñ÷èòàåò ñóììó

ïëþñîâ âñåõ ôîòîãðàôèé, èìåþùèõ îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà B ðàâíûé J . Ôîòîãðàôèè íóìåðóþòñÿ

íà÷èíàÿ ñ 0.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû ÷åòûðå ÷èñëà N , A, B è Q � êîëè÷åñòâî ôîòîãðàôèé, âåëè÷èíû øàãîâ äëÿ

áîòîâ, êîòîðûå íå ìåíÿþòñÿ íà ïðîòÿæåíèè âñåé èõ æèçíè, è ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî èòåðàöèé. Äàëåå

â êàæäîé èç Q ñòðîê çàïèñàíà êîìàíäà äëÿ áîòà:

s I � ïåðâûé áîò ïëþñóåò ôîòîãðàôèè I, I + A, I + 2A, I + 3A . . .

g J � âòîðîé áîò ñóììèðóåò ïëþñû ôîòîãðàôèé J, J + B, J + 2B, J + 3B . . .

Äî äåéñòâèÿ áîòîâ ôîòîãðàôèè èìåëè ðåéòèíã 0.

(1 ≤ N ≤ 105, 1 ≤ A ≤ N , 1 ≤ B ≤ N , 0 ≤ Q ≤ 105, 0 ≤ I < A, 0 ≤ J < B)

Output

Äëÿ êàæäîé êîìàíäû âòîðîãî áîòà âûâåñòè åå ðåçóëüòàò â îòäåëüíîé ñòðîêå.

Example

m.in m.out

10 2 5 7

s 0

g 0

g 1

g 2

s 1

g 3

g 4

1

1

1

2

2
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Problem N. Now (Division 2 Only!)

Input �le: n.in

Output �le: n.out

Time limit: 1 second

Memory limit: 256 Mebibytes

Ñåé÷àñ çèìà, âî âñåõ ñìûñëàõ. È ëèøü âîñïîìèíàíèÿ î ïðîøåäøåì çàñòàâëÿþò òðåçâî ñìîòðåòü íà

âåùè.

� Íåóæåëè ýòî êîíåö?

� Êòî çíàåò...

� Íó òîãäà ñêîðåå ê äåëó!

Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô áåç ïåòåëü è êðàòíûõ ðåáåð. Íàéòè âåëè÷èíó ìàêñèìàëüíîãî ïàðî-

ñî÷åòàíèÿ, òî åñòü ìàêñèìàëüíûé ðàçìåð ïîäìíîæåñòâà P ðåáåð ãðàôà, ÷òî ëþáîé âåðøèíå èíöè-

äåíòíî íå áîëåå îäíîãî ðåáðà èç P .

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû äâà ÷èñëà N è K � êîëè÷åñòâî âåðøèí è ðåáåð â ãðàôå. Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ

K ñòðîê ñîäåðæèò ïî äâà ÷èñëà u è v � îïèñàíèå îäíîãî ðåáðà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ãðàô âïîëíå

ñëó÷àéíûé.

(1 ≤ N ≤ 400, 0 ≤ K ≤
N(N − 1)

2
)

Output

Âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � âåëè÷èíó ìàêñèìàëüíîãî ïàðîñî÷åòàíèÿ.

Example

n.in n.out

5 5

1 2

1 3

1 4

1 5

2 3

2
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